

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

Almería, Lunes, 14 de Junio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.376

HOMENAJE NACIONAL AL PAPA

Intereses de Almería

Nuestro venerable Prelado recibió ayer las siguientes cartas:

Exmo. señor don Vicente Casanova.

Mi distinguido amigo y respetado Prelado: Tengo el gusto de remitirte las adjuntas cartas que recibo del presidente del Consejo de ministros y subsecretario de Hacienda, por las cuales verás, al hacerse la distribución de fondos del mes, figura en ella la cantidad correspondiente a la Escuela de Artes y Oficios, que podrá librarse dentro de poco días.

Muy respetable Prelado: En nombre de la Comisión organizadora y en nuestro nos apresuramos a enviar la expresión de nuestra profunda gratitud por las agradadoras frases con que bendice la iniciativa del Centro de Defensa Social de enviar un mensaje al Santo Padre que sirva de testimonio del amor y adhesión de los españoles a la Santa Sede.

Españoles que Dicen Nuestro Señor se servirá ayudarnos en esta empresa que a juzgar por el entusiasmo que dan muestras importantes envidias que nos ayudan en la recogida de firmas, promete alcanzar enormes proporciones.

Reiterándole la expresión de nuestra profunda gratitud por sus bondades quedan como siempre a sus órdenes sus atentos ss. e. b. s. p. a.—

Luis BAHIA, RAFAEL MARÍN LÁZARO.

MADRID

La mejor corona

Están que trinan los periódicos radiales con los reaccionarios y ultramontanos, como ellos dicen. Estos trinos de hoy, no tienen otro fundamento, dimos así, que el haberles desbaratado la combina. ¿Cuál? La de la intervención de España en la guerra, la del antiguo trío que tenían preparado la intervención de España en la guerra. Entre radicales y reaccionarios o entre racionalistas y católicos, ha surgido recientemente cuestión alguna doctrinal de las que acaloran ánimos y crispán los nervios: que los sean franceses y germanofílos o es cosa vieja, en no pocos casos simejorando unos con la otra y otros con la Triple; de suerte que no es la francofilia ni la germanofilia lo que ha exasperado a los radicales. El motivo es el otro: los no pernos obetáculos que ha hallado en su mano don Alejandro para realizar sus planes guerreros. Y si ese es el motivo, hay que convenir en que para estar riosos, les sobra razón.

Es verdad, muchísima verdad: sin reaccionarios, sin los ultramontanos, sin las protestas de sus lenguas y sus plumas, sin haber exteriorizado plenamente su voluntad, es seguro que habrían sido arrastrados a la intervención, aunque sinceramente no la querían el Gobierno. El mantenimiento de neutralidad, que quiere decir que las madres conservarán a sus hijos, y las mujeres a sus esposos y las novias a sus prometidos, es obra esencialmente reaccionaria y ultramontana. Los reaccionarios y los ultramontanos salieron encuentro de Romanones cuando pretendió dar los primeros pasos en el tema intervencionista. Los reaccionarios y los ultramontanos deshicieron planes de Lerroux hace ocho meses, los mismos elementos han desbaratado ahora las maquinaciones del candidato radical. Suponen ociosas las lenguas y las plumas reaccionarias y tendrán que admitir que Lerroux como anunzio, andaría ahí por París dándose tono por haber puesto a un actor español a las órdenes de los radicales, en vez de andar por España ilado por la política y la Guardia Civil.

Reconocemos, pues, nuestra culpa; señores, somos los reaccionarios, los ultramontanos, los que hemos procurado que España no participe directamente en la guerra; somos los que no querido que se nos tratase como apoyos, senegaleses, etc., etc.; somos que hemos peinado una cara y otro que sangre de los españoles no se derrota sino para de fender la independencia honor de la Patria; somos los que constantemente hemos clamado para nuevas tristezas a nuestras madres y nubes quebrantadas a nuestro país.

Confesamos públicamente ese error y nos consideramos honrados los denuestos, por las injusticias y humillaciones de que nos hace objeto la guerra radical. Constituyen ellas, la hermosa corona para los reaccionarios.

MIGUEL PEÑAFIOR.

POR TELEGRAFO

El nieto de Moret

Ha fallecido

Madrid, 13. Hoy por la tarde fallecido en esta corte don Señor Moret Rozpide, nieto político de este nombre. Ha muerto a consecuencia de heridas que sufrió al volcar la bicicleta que montaba.

POR TELEGRAFO El aviador Pérez García

Su entierro

Madrid, 13. Hoy por la mañana se ha verificado el entierro del aviador Joaquín Pérez García, que murió ayer a consecuencia de un accidente ocurrido en el aeródromo de Getafe.

En el tren correo de Asturias llegó la madre del infeliz aviador, siendo recibida por el profesor de la Escuela, señor Menéndez.

Al llegar la referida señora al aeródromo de Getafe, donde hallóse el cadáver de su hijo, se desarrolló una escena tristísima.

El entierro del infel�tado aviador fué presidido por representantes del infante Don Alfonso y del ministro de Fomento y los profesores de la Escuela de Aviación Civil.

Tuyo affm. amig. — E. Dato.
10 Junio 915

Itmo. señor don Luis Silvela.

Mi querido amigo: Tengo el gusto de participarte que ayer fué aprobada por el Consejo de ministros la distribución de fondos del mes, en la que figura la cantidad correspondiente a la Escuela de Artes y Oficios de Almería, que a usted interesa. Dentro de cuatro o cinco días podrá librarse. Al tener el gusto de participárselo, te reitero mi afecto. amigo q. e. s. m.— M. Ordóñez.

10 Junio 915

POR TELEGRAFO

MAURA

Felicitaciones

Madrid, 14. El expresidente del Consejo de Ministros señor con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Por su domicilio desfilaron numerosos senadores y diputados.

También de provincias recibió don Antonio muchísimas felicitaciones.

Vida local

En el automóvil de su propiedad ha marchado a Huérval Oviedo el propietario don Vicente Mena en unión de su hijo don Ambrósio.

Ha regresado de Granada el conocido hombre de negocios, don Arturo Leago.

Da Málaga ha regresado el médico director de la estación sanitaria del puerto, don Juan Herrera, en unión de su bella sobrina, Agustina Lafecete.

El banquero don Esteban Giménez García ha regresado de Granada.

Ha marchado a Vitoria el presidente de la Diputación provincial don Luis Giménez Canga Argüelles.

Para Oviedo ha salido el ingeniero don Miguel Delgade.

Ayer regresó a Purchena el diputado provincial don Alejo Muñoz Seaveira.

POR TELEGRAFO

LA CRUZ ROJA

Asamblea suprema

Madrid, 13. Esta mañana se ha reunido la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Este pronunció un discurso, aplaudiendo la labor realizada por la Cruz Roja española, y exponiendo interesantísimas iniciativas.

El Soberano fué felicitadísimo.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

NECRÓLOGIA

En nuestra capital ha fallecido, víctima de penosa enfermedad, la respetable señora doña Alicia Oña González, viuda de don José Meca.

Por su trato sencillo, sus acrisoladas virtudes y sus dotes de bondad, ha causado la noticia de su muerte profundo pesar en cuantas personas la trataron.

Hondamente apenados por la desgracia que sufre a su distinguida familia, enviamos a esta nuestro sincero pesame, y elevamos una oración al Altísimo por el alma de la fallecida. Descanse en paz.

POR TELEGRAFO

El aviador Pérez García

Su entierro

mantiene un suspense sobre la cabeza de Méjico. Mas ¿pueda intervenir España?

— Lo siento decir—proseguí—porque soy español. Yo creo sinceramente que España no puede intervenir en los asuntos de Méjico, y si llegara a intervenir, nuestra acción, salvo que beneficiosa, sería nociva aun para los intereses españoles. Los mexicanos jamás la tolerarían. Y si lo, vamos a cuestas: ¿de qué intervención se trata? ¿De una intervención armada? Para ello sería necesario tener a miles de hombres de desembarco, y otros cien mil de reserva. ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso? Y aunque fuera capaz, nos cerraría el paso los Estados Unidos, que no permitiría nunca la acción de una potencia europea en Méjico. ¡América para los americanos! Un desembarco provocaría un levantamiento en Méjico, y lo que empezaría por ser intervención terminaría por una guerra de independencia. ¿Qué sería entonces de los intereses españoles? Una intervención armada, ni los mismos Estados Unidos se han atrevido hasta hoy. Pero no es esto el sentir del anticuista.

— ¿Se trata de una intervención pacífica? ¿En qué forma?

— Efectivamente, por una intervención pacífica y amistosa y de acuerdo con el A.B.C., aboga «El Correo Español». Para que una intervención amistosa fuera aceptada y resultara beneficiosa, serían necesarias dos cosas: que nosotros tuviéramos suficiente prestigio internacional y la quisiéramos los revolucionarios. ¿La querían los revolucionarios? No, ni la nuestra, ni otra alguna. Y frecuentemente lo han declarado repetidas veces; ellos zarzurrarán sus rencores como mejor les parezca, sin consentir que ninguna nación se entremeta en los asuntos internos de Méjico.

— Tenemos el suficiente prestigio internacional. Tenemos el prestigio que da la fuerza, como lo tiene Alemania Inglaterra, los Estados Unidos, ni tampoco el que nos podría dar nuestro valor moral o quizás los lazos de sangre que nos une con Méjico? Es que nos une con Méjico y la simpatía entre Méjico y España. Los odios que daban desde la guerra de la Independencia mexicana, parecen apagados, pero en realidad se mantienen vivos en el resollo, y ahora han estallado de nuevo.

Todo ello sube de punto tratándose de los revolucionarios, que jamás perdonarán a España el haber reconocido el gobierno de Huerta. ¿Se quiere ver la medida del prestigio de España para con los revolucionarios? Pues atídate a las atrocidades cometidas con los españoles y la ignominiosa expulsión de nuestro representante diplomático, señor Caro; y cuenta que lo mismo habrían hecho, si no algo peor, con el señor Colgán,

Recepción académica

En la de Ciencias Morales

Madrid, 13. Esta tarde se ha celebrado en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del catedrático de la Universidad Central, señor Posada, quien desarrolló el tema de "La ciudad moderna".

Al solemne acto asistió una numerosa concurrencia.

Procesiones

Ayer tarde, a la hora señalada, celebróse la procesión organizada por la parroquia del Sagrario en honor del Santísimo Sacramento.

La procesión, que revistió gran solemnidad, recorrió el itinerario trazado, con asistencia de las congregaciones y numerosos fieles.

Asistió una sección de la banda de música.

Concurrió el acto el gobernador civil de la provincia.

También celebró ayer tarde en la brigada de los Molinos la tradicional procesión en honor de San Antonio de Padua.

El acto religioso resultó muy solemne.

Con motivo de la fiesta religiosa y popular celebrada ayer en dicha barriada, notóse gran animación en el vecindario, que todos los años se apresta con fervor y entusiasmo a rendir culto de veneración al Santo titular de aquella feligresía.

La Revolución mexicana

Intervención española?

En «El Correo Español» leí no hace muchos días un interesante artículo en que se abogaba por la intervención de España en Méjico. El articulista, refiriéndose a datos que tomaba de la prensa americana, describía con negros colores la situación de aquella república, hermana nuestra, hoy próxima a desmoronarse en el abismo, o a ser fácil presa de los Estados Unidos.

El cuadro era aterrador: aniquilación completa, agricultura arrasada, industria destruida, comercio paralizado, perseguidos los españoles, sin garantías la vida y la libertad. Hasta naufragó la sensatez y el buen sentido, y no se crea que el cuadro estuviera recargado. Nada de eso. La realidad supera a lo obscuro de la pintura.

Era, pues, necesario, urgente, que se le tendiera a Méjico una mano salvadora y esto podría hacerse interviniendo España en este inexcusable fin de la Revolución mexicana. No hay momento más oportuno. ¿Intervendría sola? No, sino de acuerdo con el A.B.C. (Argentina, Brasil, Chile, la Triple Americana). De esta suerte, extendería España su acción en América y consolidaría su crédito exterior.

De no intervenir España, intervendrán los Estados Unidos, con daño de todos, de Méjico y de Sud-América y nuestro.

— ¿Qué la parece a usted del artículo y de una intervención española? — me preguntaron.

— El artículo lo he bien escrito— respondí— Como todos los caídos con esa firma. Convengo en la necesidad urgente de una intervención y me parece contumaz la espada de Damocles que los Estados Unidos

mantienen suspendida sobre la cabeza de Méjico. Mas ¿pueda intervenir España?

— Lo siento decir—proseguí— porque soy español. Yo creo sinceramente que España no puede intervenir en los asuntos de Méjico, y si llegara a intervenir, nuestra acción, salvo que beneficiosa, sería nociva aun para los intereses españoles. Los mexicanos jamás la tolerarían. Y si lo, vamos a cuestas: ¿de qué intervención se trata? — ¿De una intervención armada? — Para ello sería necesario tener a miles de hombres de desembarco, y otros cien mil de reserva.

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

— ¿Es capaz España de un esfuerzo tan celoso?

dualmente, y en algunos lugares ha tenido que retirarse mientras nuestra artillería de sitio aniquila las obras fortificadas.

En los Alpes Cárnicos nuestras tropas conquistaron el paso de Volais, haciendo prisioneros.

En el bajo Isonzo ha habido violento cañoneo.

En los alrededores del camino de Gaal y en dirección al canal de Columine los alpinistas italianos continúan avanzando auxiliados por nuestros aviadores, que vienen desplegando gran habilidad y arrojo en las operaciones de descubierta.

Un combate En el Bósforo

Medrid, 13. Dicen de París que un telegrama de Odessa comunica que en la noche del 10 al 11 del actual, en aguas del Bósforo, se libró un combate entre dos torpederos rusos y el crucero alemán "Breslau".

Parece que este buque sufrió importantes averías, que no pudieron ser precisadas por la obscuridad.

Los torpederos moscovitas solo tuvieron un oficial y seis marineros heridos.

Príncipe muerto

En la guerra

Medrid, 13. Dicen de París que se asegura que el príncipe Ernesto von Sahofoff, ha sido muerto en uno de los últimos combates librados en Rusia.

Crucero turco

Convertido en ruso

Medrid, 13. Telegrafian de

Londres que un despacho de Petrogrado dice que el crucero turco "Mejidie", que ha sido puesto a flote, ha quedado incorporado a la escuadra rusa del mar Negro con el nombre de "Almirante Kornaloff".

Accidente

Oficial herido

Medrid, 13. Comunican de Londres que un automóvil que conducía a la princesa María, hija de los reyes de Inglaterra, chocó con una motocicleta que montaba un oficial del ejército británico, quien resultó gravemente herido.

Última hora

Informes oficiales

Austríacos

Medrid, 14. Aerogramas de Nauen participan que el último comunicado oficial del gran cuartel general austrohúngaro dice así:

En la Galitzia continuamos avanzando, habiendo pasado el Dniester, y nos hemos apoderado de Zalaszkil.

Hemos rechazado varios contraataques de los rusos en la Bucovina.

Los rusos se han retirado de las últimas posiciones que ocupaban en el Pruth, yendo perseguidos por nuestras tropas, que les hicieron 5.000 prisioneros.

Al sur del alto Dniester sigue la lucha.

Tuvimos que evacuar Stanislav; pero lo hemos recuperado nuevamente.

En el frente italiano continúa

luchándose en la línea del Isonzo.

En la frontera de la Carintia rechazamos varios ataques.

Almanes

Medrid, 14. Radiogramas de Norddeich, expedido a las once y media de la noche comunican lo siguiente:

El gran cuartel general alemán dice:

En el frente occidental ha habido cañoneo en los sectores de Neuport, Dixmude, Norte de Arras y Hebuterne.

Han sido bombardeados los cuarteles de Lumeville.

En el teatro oriental progresamos al noroeste de Souwele, haciendo prisioneros 8 oficiales y 3.350 soldados rusos, cogiéndoles 8 ametralladoras.

Lúchase en la carretera de Mariampol a Kovno.

Al Norte de Prasnich hicimos 150 prisioneros, y avanzamos al noroeste de Schavvli-Bolinov, fortificando las posiciones que conquistamos, cogiendo 9 ametralladoras y 5 cañones.

Nos hemos apoderado nuevamente de la cabeza de puente de Sienava, apasionando 5.000 rusos.

Sigue la lucha al Este de Jaroslav y Przemysl, habiéndonos apoderado de Miliniska.

POR TELEGRAFO

TOROS

En Madrid

Medrid, 13.—En la tarde se ha lidiado en la plaza de Madrid ganado

lidiados hoy en esta plaza, resul-

taron buenos.

Morenito estuvo valiente en el pri-

mero, tumbándolo con tres pincha-

zos y media estocada baja.

Al cuarto le prendió tres pares en

periros.

Muletón adornado, y agarró una

estocada superior, descabellando.

Gallo muletón adornado al segun-

do, soltando cuatro pinchazos y un

descabellado.

Al quinto puso Rafael un par co-

losal.

Con la muleta hizo primores inde-

criptables, pidiéndole el público que

de Vicente Martínez, resultando bueno.

Vicente Pastor veroniqueó al prime

ro superiormente, y con la muleta hi-

zo una faena inteligente, agarrando una superior estocada.

Al cuarto lo muleteó bien, despe-

chándolo con una estocada superior.

Joselito fué ovacionado al veron

que el segundo, realizando luego una estupenda faena de muleta.

Se hirió en una mano con el es-

toque.

Siguió superior, para soltar un pi-

chazo fondo, media estocada buena y

otra regular.

Al quinto colocó un par al cambio,

muy bono, y después una faena va-

liente, dió dos pinchazos buenos y

una estocada caída.

Balmonie veroniqueó colosamente

al tercero, y luego de una faena idem

con la muleta, dejó una descomunal

estocada. Gran ovación.

Al sexto lo despechó de dos pi-

chazos, media estocada buena y un

descabellado.

En Tetuán

Medrid, 13.—En la novillada cele-

brada esta tarde en la plaza de Te-

tuan, el diestro Cantaritos fué alcan-

zado por el cuarto, resultando con

una herida en el maxilar derecho, de

siete centímetros de extensión, de pro-

nóstico grave.

En Algeciras

Algeciras, 13.—Los toros de Vale

ra lidiados hoy en esta plaza, resul-

taron buenos.

Morenito estuvo valiente en el pri-

mero, tumbándolo con tres pincha-

zos y media estocada baja.

Al cuarto le prendió tres pares en

periros.

Muletón adornado, y agarró una

estocada superior, descabellando.

Gallo muletón adornado al segun-

do, soltando cuatro pinchazos y un

descabellado.

Al quinto puso Rafael un par co-

losal.

Con la muleta hizo primores inde-

criptables, pidiéndole el público que

siguiera.

Así lo hizo el Calvo, mejorando

aun aquel esfuerzo de faena, y termi-

ó con una enorme estocada. Ovación

oreja y el delirio.

Posada banderilleó regularmente

al tercero, y con la muleta hizo una

faena superior, despechandolo con

una gran estocada. Ovación y oreja.

El sexto lo mató el banderillero

Alcantarilla, dándole un pinchazo des-

de la barrera.

Promovióse una formidable escáne-

do, y el banderillero fué detenido.

En Granada

Granada, 13.—Esta tarde se ha

corrido aquí ganado de Pérez de la

Concha.

Mella mató al primero con dos me-

dias estocadas buenas.

Al tercero le prendió tres pares

buenos, y después de una faena de

muleta muy lucida, agarró un gran

volapié. Ovación y oreja.

En el quinto estuvo desgraciado,

soltando un pinchazo y un descabe-

llido.

Saleri hizo al segundo una faena

breve, dándole un pinchazo malo y un

descabellido.

Pareó bien al cuarto, tumbándolo de

una estocada atravesada.

Al sexto le propinó dos medianas es-

cocadas malas y una entera, buena.

POR TELEGRAFO

De Málaga

Teniente de la Guardia civil asesinado

Málaga, 13. El coronel de la

Cuardia civil ha recibido hoy un

oficio del comandante del puesto

de Cuevas bajas, comunicandole

que ha sido asesinado el teniente

de la Benemérita don Juan Mar-

cos por un individuo llamado

Jorge Cayo.

Por noticias particulares sábe-

se que el mencionado oficial estan-

do sentado a la puerta del Cas-

ino cuando fué agredido por Jor-

ge, quien le infirió cinco punala-

das.

El teniente quedó muerto, y el

criminal huyó.

Ha salido para dicho pueblo el

cor